

ЗЕМЛЮ УЖЕ ДАЮТ

ГОРОД

Закон о предоставлении земли многодетным семьям в нашей области действует с 2011 года. Но многодетным жителям Тюмени давать участки начали только этим летом. Сколько семей получат в этом году землю?

Л. Польнина, Тюмень

Предоставление земельных участков многодетным семьям, поставленным на учет в Тюмене, из-за проблем с наличием свободной земли действительно началось только в июне этого года. Как пояснили в департаменте имущественных отношений региона, сегодня 410

семьям направлены уведомления, содержащие сведения о предлагаемом земельном участке, 229 семей согласились с предложенным вариантом. В отношении 156 семей уже приняты решения о бесплатном предоставлении земельного участка.

Предполагается, что в этом году более 500 семей, проживающих в областном центре, в порядке очередности, получат такие уведомления.

Александр ШИБАНОВ

КСТАТИ

По состоянию на 1 июля этого года в этой очереди в Тюмень зарегистрировано 3 325 многодетных семей.

СКОЛЬКО ЭТО В РУБЛЯХ?

АПК

Вы писали про сельхозярмарки, которые проводили наши аграрии в северных округах. И каков результат, много ли наторговали?

И. Шахмаева, Тобольск

Напомним, с 22 августа по 13 сентября в городах Югоры и Ямала прошли выездные сельскохозяйственные ярмарки. Тюменские аграрии привезли свою молочную, мясную продукцию, яйцо, картофель, овощи, зелень и др. По словам директора департамента АПК области Владимира

ЧЕЙМЕТОВА, в общей сложности тюменские товаропроизводители за время проведения ярмарок реализовали продукцию на сумму 32 млн рублей. Он отметил, что больше всего было продано картофеля и овощей - 426 тонн. Но в денежном выражении лидер - мясная отрасль. «Продажи деликатесов и охлажденного мяса составили половину всей суммы, которую заработали сельхозпроизводители», - сказал руководитель регионального АПК.

Юрий ПАВЛОВ

СМОТРЯ НА ЧЕМ ПРИПАРКОВАЛСЯ

ДЕНЬГИ

Сколько стоит хранение машины на стоянке, если ее забрал эвакuator, и фиксированная ли эта плата?

П. Гамов, Тюмень

Предельные тарифы на услуги хранения транспортных средств на специализированной стоянке зависят от категории транспортного средства. Как сообщили в департаменте тарифной и ценовой политики области, эти тарифы утверждены постановлением правительства региона и составляют для

категории А - 30 рублей за 1 час хранения. Тот же час для категорий В и D (транспорт массой до 3,5 тонны) будет стоить 60 рублей, категории D (транспорт массой более 3,5 тонны), С и Е - 120 рублей, а для негабаритного транспортного средства - 180 рублей. Все тарифы с НДС. Эти тарифы - максимальные и могут самостоятельно только понижаться теми организациями, которые оказывают услуги хранения задержанных транспортных средств на специализированной стоянке.

Георгий КРУМ

ВСЕ ГОРАЗДО ПРОЩЕ

РАБОТА

Я живу в Казахстане, но собираюсь оформить российское гражданство. Могли я до получения гражданства официально трудоустроиться в Тюмень?

И. Золотов, Тюмень

Как пояснили в региональном департаменте труда и занятости населения, федеральным законом был утвержден

порядок трудоустройства граждан Республики Казахстан. Соглашение о правовом статусе трудящихся мигрантов и членов их семей вступило в силу с 1 января 2012 года. И трудящимся-мигрантам из этой республики не требуется получения разрешений на работу для осуществления трудовой деятельности на территории Российской Федерации.

Георгий ПАШИН

В НЕОПЛАТНОМ ДОЛГУ

Почему тюменцы не платят по счетам



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ В ЭТОМ ГОДУ ДОСТИГАЕТ СУМАСШЕДШИХ ЦИФР - БОЛЕЕ 25 МИЛЛИАРОДОВ РУБЛЕЙ! И ЭТО ПРИ ТОМ, ЧТО ЗА ТРИ ГОДА ЕЕ РАЗМЕРЫ, ПО ИНФОРМАЦИИ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ, СНИЖАЮТСЯ.

Путем несложных подсчетов делаем вывод: если бы тюменцы заплатили все долги, то закрыли бы 1/5 расходов области на текущий год. Но этого не произойдет... По чьей вине?

ПОЧЕМУ ОНИ МОЛЧАТ?

«Я уже давно не доверяю ни одной службе, - рассказывает **тюменка Анна ДЕМИДОВА** - поэтому перед выездом всегда приходится проверять все самой. В прошлый раз за три дня до поездки нашла себя в Банке данных должников, с удивлением обнаружив, что я, оказывается, не заплатила Водоканалу за два месяца. Управляющая компания попросту не перечислила деньги! И хоть бы кто из всех этих служб приспал уведомление!»

Недовольство населения системой взыскания долгов растет с каждым годом. В последнее время шквал негодования вызвало то, что из-за задолженности стали задерживать в аэропортах, не позволяя улететь за границу

в долгожданный отпуск. И все якобы из-за копеечных штрафов. Жители области, как и водится, обвиняют государственные структуры, а те, в свою очередь, стремятся оправдаться.

«Постановление о временному ограничении выезда за пределы РФ выносим только тогда, когда сумма задолженности более 10 000 рублей, - объясняет **Александр ЧИРКОВ**, помощник руководителя Управления федеральной службы судебных приставов по Тюменской области

- должник в обязательном порядке уведомляется о возбуждении исполнительного производства. Другое дело, если он скрывает свое местожительство. В настоящее время мы приываем копии уведомления с помощью почты, SMS, e-mail или просто лично».

Используют тюменские судебные приставы и нестандартные методы работы. Кроме размещения фотографий должников в Интернете, они практикуют встречи с ними, приглашая работников прокуратуры, полиции и, что любопытно, духовенства. Впрочем, если это не производит эффекта, служба действует жестко. Так, при взыскании имущества у должника могут отобрать даже домашнее животное, что, конечно

но, психологически ломает человека.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ - БАНКАМ

Наибольшая сумма задолженности у жителей области - за непогашенные кредиты. И это не удивительно, ведь тюменцы залезли в непомерные долги. Так, по некоторым данным, в настящее время около 553 млрд рублей взято в кредит. Почти половина из них приходится на ипотечное кредитование. Большинство кредитов заемщики рано или поздно оплачивают. Но почему у некоторых тюменцев все же этого не получается сделать?

«Население не совсем адекватно оценивает стоимость кредита и свои возможности при обслуживании кредита, - полагает **кандидат экономических наук Алексей КУЦЕВ**, - сейчас до 60% дохода уходит на обязательные платежи, и только оставшиеся 40% могут быть использованы для уплаты долга. Впрочем, немалая доля вины имеется и у банков, которые работают только на прибыль и недружественно относятся к клиенту, при этом проводя агрессивную рекламную политику. Называя невысокую номинальную ставку, они умалчивают о так называемой эффективной ставке, которая включает в себя всевозможные скрытые комиссии и выплаты и может доходить до 60% и более».

Анна ШАНИНА

Коллаж Ирины КАЙДАЛОВОЙ

САМЫЕ БОЛЬШИЕ ДОЛГИ ТЮМЕНЦЕВ

- ПО КРЕДИТАМ.

КСТАТИ

В аэропорту «Рошино» 1 октября задержали должника по кредитам, который на месте передал деньги в сумме 18 млн руб. в счет погашения задолженности. Мужчина знал о возбужденных исполнительных производствах, но в добровольном порядке рассчитываться по долгам не спешил.

КОМУ ЗАДОЛЖАЛИ ТЮМЕНЦЫ?

Кредиторская задолженность	более 7 млрд руб.
Налоги	более 1 млрд руб.
Административные правонарушения	60 млн руб.
Коммуналка	50 млн руб.
Госпошлины	30 млн руб.

К СВЕДЕНИЮ

Узнать, имеете ли вы какую-либо задолженность, можно на сайте www.r72.fssprus.ru в разделе «Банк данных исполнительных производств».